

# ДНЕВНИК ИСКУССТВ

## Премьеры

### Мурманского театра

Во второй половине июня трудящиеся Мурманска увидят на сцене областного драматического театра две новых постановки.

Близится к завершению работы по сценическому воплощению комедии известного испанского драматурга Кальдерона «Дама-невидимка» в поэтическом переводе Т. Щенкиной-Бунерик.

Тема пьесы — борьба с суевериями, разоблачение религиозных предрассудков, едкая сатира над людьми, обличающих каждого виноватого им явление влиянием потусторонних «нечистых» сил. «Дама-невидимка» дает реалистическое представление об Испании XVII века, о представителях испанского общества той эпохи, рассказывает о рыцарях (пальдо) и одновременно ярко и сочно повествует о людях, занимающих более низкое положение, но интеллектуально, несомненно, более одаренных, чем их хозяева, о людях, наделенных остротой, наблюдательностью и умеющих из наблюденного делать практические выводы, обладающих богатейшими запасами юмора, остроумия, жизнерадостности.

Роль дамы-невидимки исполняет артистка М. С. Стемиковская, служанки Изабель — М. А. Ротштейнская, Беатрисы — З. Г. Зайцева. Артиста В. М. Филиппова зрители увидят в роли Мануэля, артиста В. М. Плькевича — дон Луиса, артиста Л. П. Юренина — в роли слуги Косме.

Постановщик спектакля — художественный руководитель театра Л. П. Юренин, художник — В. Д. Вернадский, специальную музыку к постановке написал М. П. Гришберг.

Премьера состоится в конце второй декады июня.

Одновременно с подготовкой классической испанской комедии «Дама-невидимка» театр ведет работы к показу зрителям еще одной постановки — пьесы В. Романова «Великая сила», удостоенной Сталинской премии.

Главное действующее лицо постановки — профессор Лавров. Видный советский ученый, большой патриот своей Родины, он решительно встает словом и делом против тех, кто за нарядной и нестройной мишурой не видит расщелин и продажности культуры капиталистических стран, кто забывает о высоком достоинстве гражданина социалистической Отчизны. В роли профессора Лаврова выступает заслуженный артист республики А. В. Додопкин.

Ставит спектакль режиссер Мурманского драматического театра В. Д. Шутов. Новая постановка будет показана зрителям в последних числах июня.